

你是谁

——致敬女人节

■柳韵



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

“柳韵情感倾诉”微信公众号已开通,读者可在手机微信上输入“柳韵”二字,点击关注或直接扫描二维码。



两个女人相遇了。一个女人关切地问着另一个女人的婚姻,因为她知道女人上一段婚姻不幸福,想知道她现在过得怎么样。

姑且把她们唤作叶儿和玲儿吧。叶儿是那个离了婚又再婚的女人,面对玲儿的问询,她一脸的淡定从容,只浅浅地回了句:很好啊。

她的回答让玲儿有些不满足,或许是出于八卦的心理,或许是真的出于关心,她想知道更多关于叶儿的事情,她试探着问:其实以前你的那个老公,家庭条件多好啊,家里用着保姆,什么事都不用你干,孩子不用你带,家务不用你做,你还有什么不满足的呢?

叶儿看了看她,笑了笑,说:是啊,也许是所有女孩的一个梦想,嫁一个有钱人,做一个少奶奶,什么都不用做,什么都不用管,每天吃吃喝喝,逛逛玩玩,多自在,多开心啊。

玲儿听她这么说,止不住地点头:是啊,是啊,那样的日子让我过一天也好啊。你看我现在,什么事都要自己做,从早忙到晚。老公吧,就是一甩手掌柜,什么事都不管,俩孩子呢,光吃穿用度的费用都够我受的了,光指着那俩工资哪够啊,我正寻思着做点什么呢,要不然怎么活啊!

叶儿听完她的抱怨,深深地出了一口气,幽幽地说:如果你真的过上那样的生活,你就知道那样的生活不好过。虽然什么都不用你去做,你很清闲,但是你在那个家里是个没有根的人。没有人需要你,没有人关心你想要什么,没有人理会你好不好,你就像一个游魂一样。丈夫从小被宠坏,只知吃喝玩乐,从来不关心你的死活。孩子自有保姆带着,婆家不许你插

手,因为怕你带不好。家里的每个人都觉得你是个外人,只要给你吃饱喝好就成,不让你参与他们家的事情,你被生生地隔离开来,这种感觉你体会过么?

玲儿张大嘴巴,半天没有缓过劲儿来,她有些不相信叶儿说的这些话,怎么可能就是这样的情形,原来有钱人家的日子竟然是这样的不堪,看来自己心里羡慕的生活也是有缺陷的啊。

叶儿看了看她,继续说:当初是我坚持要离婚的,他们家说我不识好歹,放着好好的日子不过,偏要这样闹腾,如果要离婚的话,我一分钱也别想拿到。当时我就笑了,我在乎的根本不是钱,而是一份真心相待。婚离得很艰难,但好在是离了,我也彻底解脱了。现在的日子虽然没有以前那么清闲,我也逐渐学会了做家务,但那份踏实却是以前没有的。我现在的老公很疼我,他总是和我抢着做家务,让我歇着,他说女人娶来就是要疼的,不是受委屈的。这份踏实的相知和相托,让我找到了一种过日子的感觉,而不是像以前那样浮在半空,有上不着天、下不着地的恐惧感,让人窒息。

玲儿叹了一口气,说:我现在终于明白你为什么要离婚了,我也知道对于女人来说什么最重要了,那就是家人的需要。就像我现在,虽然忙碌,但我却是我们家的中心,家里的大大小都围着我转,离了我,一切免谈!

两个女人,两种人生。

两个女人,两种心境。

但最后的结局,殊途同归。

一个女人,一生中会有很多角色,是女儿,是妻子,是母亲,但那些都只是你的一个身份,都不是最重要的,最重要的是首先要活出自己。

现在很多女人活着活着就把自己给活丢了。她们忘了自己是谁,眼里只有那个男人,亦步亦趋地跟在男人身边,时时小心地伺候着,看着男人的脸色,只怕自己一个不小心,就犯了什么错,被男人训斥。

也许我这么说大家会以为这样的场面是穿越到了过去,那只是在旧时深宅大院里才有的光景,与现在的社会完全不搭,在现在这个个性张扬的时代,怎么可能允许这样的事情出现呢!

可是很不幸,这样的事情依然存在,而且存在得理直气壮,存在得合情合理。

见过一个五十多岁的女人,憔悴不堪。在丈夫的眼里,她完全就是一个透明人,无论她说什么都是错的,做什么都是错的。只要她在眼前,那个男人总是一脸的厌恶,皱着眉头,阴沉着脸。她试图与他对话,却总被他两句话打发。

而她现在唯一的骄傲,就是见人就开始述说当年,说当年她如何委屈自己,下嫁给这个男人,并且借助家族的力量帮助他飞黄腾达的故事。是的,男人成功了,男人变得更加优秀,可是眼前的女人呢,却在逐步的奉献里没了自己,变成了男人眼前的隐形人。

看着她,我的心很疼,但我却无力改变。无力改变她的衣着,无力改变她的憔悴,无力改变她的无助,无力改变她的悲哀。这一切只是因为,她把自己过丢了。

如果说这些只是针对那些老去的女人,一些韶华已逝的女人,容颜不在了,所以留住男人的心,其实这样的事情真的无关年龄,甚至无关美貌。

就像上面说的那两个女人,嫁给有钱人的那个女人必是美貌的,美貌是她的资本,也是她嫁入豪门的条件。但那又如何呢,美貌本来就是一件消耗品,当你的美貌在别人眼里日渐消退的时候,你还能剩下什么呢?你还能拥有什么呢?

好在她及时醒悟,及时选择,选择了自己,为自己而活,而不是为虚荣而活。她在另一段真实的婚姻里找到了一份踏实的感情,找到了一份无可替代的存在感。虽然没有了以前的锦衣玉食,但却有了一份真心的疼爱,这是用钱买不来的,这也是所有女人穷其一生的追寻。

最近微信上流行一幅对比图,上图是身姿妙曼的风情少妇,下图是颓废邋遢的憔悴大妈。图片下有一段话:如果你是女人,是想成为上图这种女人还是想成为下图这种女人?如果你是男人,是想拥有上图这种女人,还是想拥有下图这种女人?

这幅图被很多的女人当作励志图,努力减肥,保持美貌,以拥有和挽回男人的心。其实我并不觉得这幅图有多么励志,相反我觉得是一种悲哀。如果你保持自己的魅力,保持自己的美丽,只是为了怕婚姻出现危机,怕感情破裂,怕男人出轨,怕男人始乱终弃的话,那你真的是剑走偏锋,注定要以悲剧告终。

因为你的出发点就不对,你是为了讨好男人。

讨好男人有用么?以色事人,又能得到几日好?世上那么多莺莺燕燕,千娇百媚,你敢保证只有你最美好?

不要去做那些无谓的努力,要明白,我们想变得更美,不是为了某个男人,而是为了尊重自己,无愧于女人“优雅风景”的称号。我们只有讨好自己,努力工作,执着追求,让自己逐渐变得从容而幸福、自信而强大、优雅而性感,这样才能获得我们想要的一切。

作为这个世界的半边天,我们依然承担着女人的所有义务。家庭、婚姻、老人、孩子,是逃不掉的责任,也是切切实实的幸福。经营好一个家,带着自己的孩子慢慢长大;买来精致的食材,烤出香喷喷的点心;与亲爱的那个人携手并进,失意时互相鼓励,得意时及

时庆祝……

我们可以在婚姻中无悔付出,但也一定要知道我们的付出是否有价值,是否值得,是否被承认,是否被认可。我们决不能在婚姻里只是一厢情愿地委屈与消耗自己,而是要学会在婚姻中汲取养分,让自己变得更饱满、更性感、更聪颖、更智慧。

女人,可以辛苦,可以劳累,但必须有自我价值。要明白,你只有活出自己,才能够让男人尊重你、亲近你、呵护你、依恋你。

当这些踏踏实实的幸福在你身边的时候,你才会明白作为一个女人的重要性,你才会明白女人是一个家的气场,是一个家的灵魂。你只有活出自己独特的味道,才能去影响和吸引家里其他成员的欣赏和目光。

要明白,作为一个女人,要无愧自己的一生,要明白什么是你一生的追求。

男人不是,爱情不是,婚姻也不是。

而是从容的微笑、得体的举止、温暖的气质和不老的优雅。

等到我们变得更美好的时候,那个男人就会为了我们而改变。这份活出自我的优雅与气度会让你明白,没有谁是你的一切,在这个世界上,你唯一拥有的只有你自己。

这份底气和自信足以让你在婚姻失败、男人出轨的时候淡然离开,不纠缠,然后再遇到一个更好的男人。而这个男人的出现,绝不是偶然,而是因为你身上的那种自信美好的感觉深深地吸引了他。

男人可以离去,爱情可以陨落,事业也会有低谷,但唯有你的美丽和优雅,不枯不灭,常伴左右。

刹那的芳华,不足以绑定我们的人生,持续的绽放,才能允诺自己一个更好的未来。

想想看,当我们自己变成温暖的阳光,还怕天下人负我么?

愿每个女人都能活出感觉,活出味道,活成一个千娇百媚、自信优雅的不老传奇。

